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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às dezessete horas (17h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte 

Júnior, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José 

Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, Tiago Ramos 

Vieira, Francisco Quariguasi da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. AUSENTE(S): 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Vicente de Paulo Albuquerque, Raimundo Nonato 

do Nascimento e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Quinta Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 10/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal a criação 

do Programa Municipal de Translado de Sobralenses Falecidos em Outros Estados da 

Federação, com fundamento na Constituição Federal, na Lei Orgânica do Município e na 

legislação que rege a assistência social. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 165/2026: Indica a correção das irregularidades no pavimento na rua 

Padre Luís Franzone, bairro Padre Ibiapina, próximo ao Instituto de Energia, em Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 166/2026: Indica 

melhoria da sinalização viária no cruzamento entre a Avenida Pimentel Gomes, rua Pedro 

Gomes e Rua Francisco Evandro Sousa Filho, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. - 
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Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 167/2026: Indica a 

implementação de uma Estação da Juventude com sede no distrito de São José do Torto 

e abrangência para suas localidades: Beira do Rio, Fazenda Mamão e Gonçalo Alves. -

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 168/2026: Indica a 

implantação de um anexo do CRAS para a comunidade de Pedra Branca, atendendo à 

solicitação dos moradores que necessitam de um espaço para atendimento social e acesso 

a serviços assistenciais. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

169/2026: Indica a implantação de uma academia de saúde na Avenida Parque 

Mucambinho, no trecho compreendido entre as ruas Cel. Albuquerque e Major Franco, 

no bairro Centro, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 170/2026: Indica a pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) na rua Francisco Parente de Aguiar, localizada no distrito de São José do 

Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 

171/2026: Indica a pavimentação em pedra tosca (calçamento) na rua Clara Ribeiro de 

Aguiar, localizada no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 172/2026: Indica, com urgência, a necessidade 

de realização da limpeza da caixa de esgoto localizada na rua José Maria Alverne, nas 

proximidades da residência de n° 640, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 

Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 173/2026: Indica a implementação de uma 

Estação da Juventude com sede no distrito de Rafael Arruda e abrangência para suas 

localidades: Pedrinhas, Recreio e Ouro Branco, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 174/2026: Indica que seja feita uma pavimentação com 

piso bloquete intertravado ou pedra tosca no complemento da rua Elda Cavalcante Lima, 

na sede do distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 175/2026: Indica a construção de casas de alvenaria com banheiro em 

substituição às casas de taipa na localidade conhecida como Vila dos Anjos, no distrito 

de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

176/2026: Indica a reforma da praça da Capela Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, 

situado no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 177/2026: Indica que seja feita uma pista de 

Motocross na cidade de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 178/2026: Indica a instalação de piso intertravado ou pavimentação 

O Praça Dom Jerõnimo, S/N - Centro. O (88) 3212-0470 0 www.camarasobral.ce.gov.br/ 
O  

CNPJ: 09.485.046/0001-12 



.~., 
GAMARA MUNICIPAL DE 

~ SOBRAL 

asfáltica na rua Francisco de Paula Rocha, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 179/2026: Indica que seja feita a construção de 

uma Estação da Juventude no bairro Parque Silvana, Sobral-CE. - Autoria: Francisco 

Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 180/2026: Indica a implantação de um anexo do 

CRAS Mimi Marinho, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo 

Antônio), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 

181/2026: Indica que seja realizada a pavimentação asfáltica na rua Adahil Barreto, no 

bairro Jocely Dantas, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

INDICAÇÃO: 182/2026: Indica a construção de um novo Centro de Educação Infantil 

(CEI) para o distrito de Baracho, localizado na Serra do Rosário. Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 183/2026: Indica a construção de uma 

areninha no bairro Belchior (Boa Vizinhança), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares 

Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 184/2026: Indica a reforma da praça da localidade de 

Contendas, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima. INDICAÇÃO: 185/2026: Indica a aquisição de uma ambulância para o CSF 

Vicente Mateus Alves, na localidade de São Francisco na Serra do Rosário, Sobral-CE. -

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 186/2026: Indica a 

construção de um miniestádio, com arquibancadas, vestiário e iluminação, no distrito de 

Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 187/2026: Indica a implantação de sistema de saneamento básico na rua 

Patriolino Ribeiro Parente, situada no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 188/2026: Indica a revitalização da quadra 

poliesportiva Rafael Mesquita de Moraes, localizada na rua Acácio Alcântara, bairro 

Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

189/2026: Indica a realização de operação tapa-buracos e recapeamento asfáltico na 

Rodovia Pedro Luís da Costa, situada no distrito de Rafael Arruda, município de Sobral-

CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 190/2026: Indica a realização de 

ampla reforma na Extensão Escolar José Olavo Ribeiro da Silva, vinculada à Escola 

Vicente Antenor Ferreira Gomes, localizada na localidade de Pedrinhas, Distrito de 

Rafael Arruda, município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

INDICAÇÃO: 191/2026: Indica a realização de mutirões itinerantes para emissão do 

Cadastro Nacional da Agricultura Familiar (CAF) nos Distritos de Rafael Arruda, São 
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José do Torto, Aprazível e Pedra de Fogo, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 192/2026: Indica a reforma e ampliação da Escola 

Municipal de E. I. E. F. Frederico Auto Correia, no bairro de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 193/2026: Indica a realização do programa "Tardezinha na Comunidade", 

especificamente na quadra de esportes no bairro do Junco, Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 194/2026: Indica a construção de um 

miniestádio, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 195/2026: Indica a reforma e ampliação da Escola 

Municipal de E. I. E. F. Dep. Francisco Monte, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 196/2026: 

Indica a reforma do antigo prédio ocupado pelo CSF Edmundo Rodrigues Freire para a 

implantação da Agência Comunitária dos Correios - ACCB e o anexo do Centro de 

Referência da Assistência Social - CRAS, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-

CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 198/2026: Indica que 

seja construída uma quadra poliesportiva na localidade de Água Doce 1, no distrito de 

Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 199/2026: 

Indica a implantação de calçamento na rua Antônio José Vieira, localizada no distrito de 

Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 200/2026: Indica a limpeza e reforma da praça da Estação, situada na rua 

Pintor Lemos, bairro Centro, próximo aos PSF da Estação, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 201/2026: Indica a revitalização do 

Ginásio Benedito Ferreira da Ponte, localizado no bairro Vereador José Maria Félix 

(bairro Alto Alegre), que integra o distrito de Jaibaras, Sobral—CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 202/2026: Indica a construção de uma 

Estação da Juventude com sede no distrito de Aprazível e abrangência para o distrito de 

Pedra de Fogo e as localidades de Pau D'arco e Pau D'arquinho. - Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 203/2026: Indica a construção de uma praça do 

empreendedor no bairro Nova Caiçara, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo. 

Albuquerque INDICAÇÃO: 204/2026: Indica a implantação de calçamento na rua 

Venceslau Costa, na localidade conhecida como Varjota dos Machados, no distrito de 

Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 
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INDICAÇÃO: 205/2026: Indica a construção de uma areninha no distrito de Salgado dos 

Machados, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. A indicação 197, foi 

retirada pela autora. Foi lido e aprovado o REQUERIMENTO: 005/2026: Solicita a 

substituição do transformador de energia que atende à comunidade de Pedra Branca, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

vereador Apósotolo Jander. Saúda os presentes. Discorre sobre o papel constitucional 

de cada Poder. Teceu críticas as ações realizadas por um vereador. Salienta que vereador 

não é executor de obras. Ressalta que o papel do vereador é legislar e fiscalizar. Menciona 

que quando um parlamentar tenta assumir função típica do Executivo, além de gerar 

confusão institucional, desvaloriza o trabalho sério que todos aqui desempenham 

diariamente, seja cobrando, fiscalizando, aprovando projetos ou contribuindo com 

responsabilidade para que o município funcione. Fala qual é a função do Poder 

Legislativo. Frisa que não aceita que se crie a narrativa de que esta Câmara é omissa. 

Afirma que aqui há vereadores comprometidos, atuantes e responsáveis, os quais ajudam 

o Executivo a administrar a cidade com equilíbrio, responsabilidade fiscal e foco no 

interesse público. Informa que se houver reincidência em atitudes que coloquem esta Casa 

em descrédito ou que ultrapassem os limites constitucionais do mandato parlamentar, esta 

Câmara saberá agir dentro de suas prerrogativas legais para preservar sua autoridade e 

sua imagem perante a população. Salienta que o parlamento não pode ser ridicularizado 

e que não pode ser colocado contra a população por discursos populistas. Frisa que os 

edis estão trabalhando com responsabilidade, sem invadir competência de ninguém, mas 

também sem permitir que invadam a nossa. O segundo vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o vereador Dr. Quariguasi: Cumprimenta os presentes. Informa que 

irá fazer uma breve análise das contas de governo de 2022. Parabeniza a secretária 

Michele Alves. Relembra que um colega o chamou de mentiroso. Lamenta ouvir que 

valores de empréstimos não entram na receita do município. Faz a leitura da portaria 

163/2001. Afirma que não faz uso da tribuna para falar besteira. Reforça que não ofendeu 

ninguém na última tribuna. Relembra a fala de um vereador que afirmou que as contas de 

governo são julgadas com ressalvas. Frisa que as contas de governo são julgadas com 

ressalvas, desde que sejam irregularidades sanáveis. Explica o que são irregularidades 

sanáveis. Explana qual é o papel do ministério público no quesito prestação de contas de 
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governo. Apresenta, em power point, algumas irregularidades das contas de governo de 

2022. O terceiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago 

Ramos. Saúda os presentes. Informa que na próxima semana trará provas do que foi 

roubado na prefeitura durante a gestão Ivo Gomes. Afirma que não entende o motivo da 

gestão Oscar Rodrigues não ter divulgado as irregularidades que foram descobertas. 

Teceu críticas as ações realizadas pelo edil Junim do Povo. Salienta que o edil 

supramencionado está fazendo sensacionalismo político. Apresenta vídeos mostrando o 

antes e depois das ações realizadas pelo vereador Junim do Povo. Comenta sobre o artigo 

66 do Regimento Interno e o artigo 39 da Lei Orgânica do Município. Frisa que o edil 

Junim do Povo não participa nem de audiências públicas, como a que teve hoje. Analisa 

criticamente ponto a ponto das entrevistas dadas pelo vereador supracitado. Frisa a 

importância do uso da tribuna. Comunica quantos votos recebeu em cada eleição que 

concorreu. Faz um comparativo entre a quantidade de matérias que protocolou e a 

quantidade de matérias que o vereador Junim do Povo protocolou. Reforça que por 8 anos 

foi o vereador que mais fez matérias nesta Casa. Salienta que o papel do vereador é 

protocolar, cobrar e insistir até a solução. A vereadora Socorrinha Brasileiro não fez uso 

da tribuna. ORDEM DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar 

o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 
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